

上街信息

第 31 期

中共上街区委办公室

2024 年 5 月 31 日

区纪委监委扎实推进党纪学习教育 一是交流研讨多悟一分。开展党纪学习教育读书班，采取书记领学、专题辅导、个人自学和集体研讨相结合的方式，组织领导班子成员静下心认真研读条例，开展研讨交流。二是教育资源深挖一层。整合廉政教育资源，公布区内外廉政教育基地地点和联系方式，对全区各单位点对点提供“廉套餐”；细筛自办案件，拍摄警示教育片，提升警示教育质效。三是营造氛围覆盖一域。依托“尚纪学堂”，在微信公众号开设“纪律教育大讲堂”“党纪学习教育工作动态”，发布典型案例、纪律解读相关内容，营造党纪学习教育的浓厚氛围。（区纪委监委）

通航试验区管委会积极开展无人机“一喷三防”助力夏粮增产丰收 一是发挥低空经济产业优势，组建由植保无人

机机手、协助员及无人机组成的“一喷三防”作业团队，面向省内外开展小麦防控病虫害作业。二是打造“无人机+大数据”云控平台，根据作业实况，实现苗情、墒情、病害等监测预警，为丰产丰收提供数据支持。三是针对密集易损坏庄稼和人工无法喷洒的特殊地段，通过分组分片、依次有序方式开展喷洒作业，做到不漏一户边角田沿。4月份以来，作业地点已覆盖河南郑州、开封、新乡、周口及山东日照、聊城、菏泽等地，喷施面积达400万余亩。（通航试验区管委会）

我区打造“青年+”网格共同体汇聚基层治理合力 一是立足青年发展型城市建设，试点打造党建引领网格化“青年+”专属网格，吸引社区共建新生力量，引导青年认领社区服务项目，参与社区治理。二是依托社区“15分钟生活圈”，引入猫咖、茶饮等青年友好型项目，与入驻商户协议开展爱心公益活动，影响带动更多的青年参与社区共建共享。三是定期召集青年代表，围绕小区治理、青年就业创业等主题讨论立项，依靠青年智慧推动社会事务工作提质增效的同时，从中发现和挖掘一批优秀人才，探索形成“青年+”社区治理新路径。去年以来，立项的青年服务项目约200个，参与活动青年累计1000余人次。（中心路街道）

新安路街道扎实提升依法治街能力 一是推进阵地提档升级。打造标准化、规范化街道、社区两级公共法律服务平台，实现辖区“民主法治示范社区”全覆盖。二是深化矛盾多元化解。建立“司法所平台+人民调解员”联动调处机制，依托“六防六促”“一码解纠纷”，化解各类矛盾纠纷220起，未发生因调解不当“民转刑”案件。三是营造浓厚氛围。发挥“法律明白人”

“村（居）法律顾问”等基层力量，大力推进法律宣传“六进”活动，结合身边案例“以案释法”“以案说法”，开展普法宣传、法治讲座100余场次，受众达1万余人。（新安路街道）

区教育局多举措护航师生心理健康 一是创新载体运用。整合多方资源搭建“心理云”健康平台，科学设置调查问卷，制作标准化、定制化、个性化心理菜单，定期开展师生心理健康普查，实行一人一档。二是落实“五位一体”。建立家庭、学校、社会、医疗、心理云“五位一体”联动机制，打造普查、评估、干预、服务、跟踪一体化的工作模式，织密心理健康防护网。三是强化制度保障。严格落实“八有”工作制度，定期总结推广优秀做法，着力形成教育领域心理健康防护工作上街经验。累计监测师生约6000人次，4所中学数字化100%全覆盖。（区教育局）

区住建局全力推进城市更新工作 一是扎实开展城市体检。转变城市建设管理理念，以城市更新为抓手，认真查找“城市病”，针对性解决居民反映突出的城市问题。二是着力抓好项目建设。综合2024年上街区重点项目，初步谋划郑州国际陆港上街片区、郑州市综合性应急救援保障基地建设项目、上街智控流体产业园等10个项目进入全市城市更新库。三是完善工作推进机制。对所有在库项目明确专人负责，加大督导力度，谋划类项目促启动，在建类项目促进度，力争打造一批符合上街特色、有亮点的城市更新项目。（区住建局）

区残联加强残疾人就业帮扶 一是开展针对性帮扶。发挥基层残联、村（社区）残协作用，入户走访就业困难残疾人家庭，了解就业需求和意愿，开展“一对一”帮扶指导。二是加大

政企联动。深化“访企拓岗促就业”活动，面向企业解读残疾人就业优惠政策，紧密围绕用人单位和残疾人需求，搭建就业信息互通桥梁。三是强化技能培训。综合考虑残疾类别、文化素养、技能水平等特点，建立“订单式”手工技能培训模式，在颐苑社区、峡窝卫生院打造“巧手慧心”手工制作品牌基地，帮助其灵活就业。去年以来，帮扶销售手工作品30余万件；组织开展招聘会4场，开拓岗位500余个。（区残联）

区侨联提升为侨服务工作质效 一是拓宽渠道。拓展新侨服务平台，依托中关村e谷“新侨驿站”开展联谊沙龙、交流座谈等活动，为新侨人士提供创新创业、政策解读、研学交流等服务累计30余次。二是打造队伍。建立侨界“双向”服务模式，组建侨界志愿服务队，引导鼓励广大侨界群众积极参与社区医疗服务、法律宣传、环境保护、基层治理等志愿服务活动。三是丰富载体。持续开展弘扬传统文化、走访慰问、涉侨纠纷调解与侨法宣传等活动，针对重点侨界群众建立个性化联系机制，累计开展走访慰问40余人次。（区侨联）

△ 5月28日，区委政法委组织全体巡防队员开展年度会操演练活动，此次活动历时3周。（区委政法委）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑： 王思宇 柴亚文